F‘/&V C \ \ 4.2 Produktregeln (och kedjeregeln)

Del 1 — Utan digitalt hjalpmedel
1.  Bestim f'(x) om
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2. Visa att derivatan av f(x) = x? ar f'(x) = 2x med hjilp av produktregeln (1/0/0)
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3.  Vissa funktioner kan deriveras med bade kedjeregeln och produktregeln.
a) Visa att funktionen f(x) = sin®(x) &r en sddan genom att
harleda derivatan med hjdlp av bada reglerna. (2/1/0)

Prod. reqels 3 fonle \| Vm")v /oael,
= S e 5 ¥« S (*—': A
( X 1 SMX S X — f-= (SM 3()
( (DS Sm}; g"""K‘l"SmK’C@SxS‘AX (/ f : .

S (2)

/&
i g ~ \JS
! k ¥ L) f f}‘ ‘/\

1L>m><d_9\-w<_ ,,,,, C8x
(3) - f

~ rg‘ G.J/\éx & -

b) Visa att oavsett hur funktionen f ser ut s& kommer funktionen g = f3
att vara en funktion dar derivatan kan fs med bade produktregeln och kedjeregeln. (0/2/0)
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4, Grafen till funktionen f(x) = x* - e* visas v !

till héger. /
Funktionen har ett lokalt maximum. | ; f
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6. Bestdm f'(x) om
f(x) = x(sin(x)-e"z)3 ’ A2 - (0/0/2)
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7. Uppgiften nedan dr ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Figurerna visar kurvorna v = p(x) och y = ¢(x) samt tangenterna till dessa
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Lat r(x) = p(x)-g(x) och bestim r'(2). (0/0/2)
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8.  Bestdam en primitiv funktion till

a) g(x) = —x%e*’ 7 (0/0/1)
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9.  Forfunktionen f(x) = g(x)? géller:
9(3) = 4 g(3) =2/3 9"(3) = -3
Bestam f''(3) (0/0/2)
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